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ΝΠΔΔ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΤΜΗΜΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  

 

 

Με αφορμή το τραγικό περιστατικό του θανάτου ενός εφήβου στην Εύβοια, το 

Περιφερειακό Συμβούλιο Στερεάς Ελλάδας του Συνδέσμου Κοινωνικών Λειτουργών 

Ελλάδος εκφράζει τη βαθιά του θλίψη. Η απώλεια της ζωής ενός ανηλίκου αποτελεί 

ακόμη έναν κρίκο σε μια αλυσίδα σοβαρών και ανησυχητικών περιστατικών με θύματα 

παιδιά και εφήβους, οι οποίοι θέτουν σε σοβαρό κίνδυνο τη ζωή τους. Σε ένα κοινωνικό 

περιβάλλον όπου κυριαρχούν οι «έξυπνες» συσκευές και συγκεκριμένες διαδικτυακές 

εφαρμογές, η επιδίωξη της διαδικτυακής προβολής μέσω clicks και likes ενδέχεται να 

οδηγήσει σε ολέθριες συνέπειες. Παράλληλα, η υφιστάμενη κατάσταση των 

κοινωνικών υπηρεσιών στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας προκαλεί έντονο 

προβληματισμό. Η πλειονότητα των υπηρεσιών βασίζεται σε συγχρηματοδοτούμενα 

προγράμματα από την Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ), κυρίως μέσω του 

ΕΣΠΑ, με εργαζόμενους που βιώνουν εργασιακή ανασφάλεια, ενώ καταγράφεται 

σοβαρή έλλειψη αποκεντρωμένων υπηρεσιών ψυχικής υγείας. Το γεγονός αυτό 

δυσχεραίνει ουσιαστικά την έγκαιρη αναζήτηση και παροχή βοήθειας στον τόπο 

διαμονής των κατοίκων. Επιπλέον, σύμφωνα με την Eurostat, η Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας συγκαταλέγεται στις περιφέρειες της χώρας με υψηλό ποσοστό κινδύνου 

φτώχειας και κοινωνικού αποκλεισμού. Ένα τέτοιο κοινωνικοοικονομικό περιβάλλον 

επιβαρύνει σημαντικά τις διαπροσωπικές σχέσεις, ακόμη και εντός του οικογενειακού 

πλαισίου. Απέναντι σε αυτή την πραγματικότητα, καθίσταται επιτακτική η ανάγκη για 

οργανωμένο και στρατηγικό σχεδιασμό πολιτικών που να θέτουν στο επίκεντρο την 

οικογένεια. Απαιτούνται πολιτικές και προγράμματα με βασικό στόχο τη στήριξη της 

οικογένειας, η δημιουργία και στελέχωση υπηρεσιών προστασίας της οικογένειας σε 



 

 

περιφερειακό και τοπικό επίπεδο με μόνιμο προσωπικό, καθώς και η ουσιαστική 

ένταξη της πρόληψης και της πρώιμης παρέμβασης στον σχεδιασμό, την εφαρμογή και 

την αξιολόγηση των προγραμμάτων. Ιδιαίτερη σημασία έχει η μακροπρόθεσμη 

επένδυση στην οικογένεια, με σταθερή και διαρκή προοπτική. Ο Σύνδεσμος 

Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος (ΝΠΔΔ) δηλώνει ότι θα σταθεί αρωγός σε κάθε 

τέτοια προσπάθεια, καθώς οι παραπάνω προτάσεις αποτελούν πάγιες θέσεις του. 

 

 


